

С т а н о в и щ е
от

проф. д-р Евгения Христкаева Христкаева, дм

Клиника по кожни и венерически болести към УМБАЛ “Проф. д-р Стоян Киркович”
Стара Загора

По процедура по придобиване на ОНС „Доктор“, ПИ 7.1. Медицина, докторска програма „Дерматология и венерология“, на д-р Димитър Тодоров Черкезов, външен докторант на самостоятелна подготовка към Клиника по Кожни и венерически болести на Аджибадем Сити Клиник Умбал Токуда” ЕАД София

Документите, предоставени ми от кандидата, отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, правилника за приложението му и на Правилника за развитие на Академичния състав в “ Аджибадем Сити Клиника УМБАЛ Токуда ЕАД София“.

Кандидатът, д-р Димитър Тодоров Черкезов е придобил специалност по кожни и венерически болести в Медицински университет – София през 2022 година и към момента заема позицията Началник на отделение по кожни и венерически болести в МБАЛ „Св. София“ – ЕООД, гр. София

Представеният дисертационен труд на тема „Генитални брадавици в дерматовенерологичната практика – диагностични и терапевтични аспекти“ е съобразен с изискванията за придобиване на образователната и научна степен „Доктор“.

Дисертационният труд е написан на 130 стандартни печатни страници и е онагледен с 32 таблици и 6 фигури. Съдържанието му е включва: увод, литературен обзор, материал и методи, резултати, обсъждане, изводи и препоръки, приноси и библиография. Целта на труда е ясно формулирана, а задачите 10 на брой – адекватно дефинирани и изпълнени. Задълбоченият литературен обзор върху 119 източника, от които 32 на български автори показва, че докторанта познава много добре темата и оценява творчески литературния материал. Използваните статистически методи са съвременни и дават възможност за достоверност на резултатите на дисертационния труд. Резултатите са представени детайлно и подробно, подредени по формулираните задачи и включени методи.

Дисертационният труд е изключително актуален, с епидемиологични задълбочени проучвания върху гениталните HPV инфекции и с висока практическа стойност за Венерологичната наука в България. В основата на изследването са включени 332 мъже с аногенитални брадавици, подложени на обстойно клинично, вирусологично и терапевтично проучване. Методиката е систематизирана и обхваща богат спектър от изследвания – PCR-типизиране, оценка на клиничните данни и сравнение на



ефективността на шест различни терапевтични подхода. Статистическата обработка на резултатите е задълбочена и съобразена с добрите научни практики.

Приносите са представени като 4 оригинални и 4 с научно-приложен характер. За особено значими намирам мащабното епидемиологично проучване за разпространението, протичането, лечението и профилактиката на гениталната HPV-инфекция при мъжете в България, както и направената корелация и сравнителен анализ между вирусния генотип, клиничната форма на брадавиците и приложния терапевтичен метод. Считам че изводите с научно-приложен характер са изключително важни за Българската дерматовенерологична помощ, актуални за Здравноосигурителната система и отговорните институции в страната за провеждане на адекватна политика по регистрацията, диагностиката, лечението и профилактиката на HPV-инфекцията. Дисертационният труд има принос и в комплексния подход към лечението, включващ шест метода, анализирани по отношение на ефективността, рецидивите и страничните ефекти, Оценка на качеството на живот при пациентите и влиянието на инфекцията върху репродуктивното здраве, изследване на ролята на имуномодулиращи средства и разработване на практическа стратегия за тяхното приложение.

Критични бележки:

- Няма публикация представена в международно списание
- В литературния обзор са включени 2 източника представени като публикации свързани с дисертационния труд.
- Изводите 14 на брой могат да бъдат съкратени и свързани само с конкретните резултати от дисертационния труд без да повтарят анализа на резултатите

Обобщение:

Дисертационният труд съдържа задълбочени научни и научно-приложни резултати, които представляват значителен принос в Българската венерология. Кандидатът демонстрира необходимите теоретични знания и практически умения за самостоятелно провеждане на научни изследвания. Изследването е актуално и би могло да бъде в полза на Дерматовенеролога в клиничната практика.

Заключение:

Считам, че дисертационният труд на д-р Димитър Тодоров Черкезов отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България. Убедено давам положителната си оценка и предлагам на членовете на Научното жури да го одобрят за придобиване на ОНС „Доктор“.

18.12. 2024



